

首爾禁止施行體罰 推動學生人權法令

【編譯李威撰整理報導】

據南韓《聯合新聞通訊社》報導，首爾教育廳廳長在27日重申，即使市政府方面表示反對，但他仍將於明年推動免費餐點、廢除制服及髮禁等政策。

《柏納馬新聞社》(Bernama)報導，今年6月甫就任的首爾教育廳廳長郭諾賢(Kwak No-hyun)承諾要提供國小學童免費午餐。郭諾賢認為，目前的福利政策僅提供有需要的國小孩童享用免費午餐，但這項美意可能反而會激起孩童的自卑感與教室內的經

濟隔離現象。

但首爾市長吳世勳(Oh Se-hoon)及南韓教育科學技術部都抨擊這是一項「民粹式」政策，況且還會導致2011年的首爾市預算無法在市議會通過。

郭諾賢在接受《聯合新聞通訊社》訪問時表示，教育廳將不顧市府內部保守勢力的反對來推動這項政策。他指出，立法過程需要匯聚公共意見，然後建立社會共識，與其坐在那邊乾等法令通過，不如先以行政命令方式推動改革，因此他決定在明年率先取消制服及髮禁的規定。

這位進步派的領導者在上台後，誓言要建立適用於學生的人權法令，在今年9月他已經禁止首爾的中小學施行體罰，目前最主要的政策則是取消學生強制參與課外學習的負擔，並廢除髮禁及制服規定。

郭諾賢表示：「南韓學生在經濟合作暨發展組織(OECD)幾個國家中，擁有頂級的成績表現；但是在自我引導的學習能力方面仍然是墊底的。」另外他也承諾強化公共教育、建立教育政策的公民諮詢小組、廢除期中及期末考及推動學校自行管理等政策。